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I- Les adjectifs démonstratifs

Les adjectifs démonstratifs servent à désigner ou montrer quelque chose ou quelqu'un.
Il y a 4 formes principales :

1. Ce (masculin singulier)

➢ Ce chemin est très joli.

1. Cet (masculin singulier devant voyelle ou h muet)

➢ Cet arbre est en fleurs.

1. Cette (féminin singulier)

➢ Cette forêt est très épaisse

1. Ces (pluriel)

➢ Ces promenades sont très agréables

Ils s'accordent en genre et en nombre avec le nom qu'ils déterminent.
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Exercice 1
Complétez les phrases avec l'adjectif démonstratif qui convient (ce, cet, cette, ces) :

1. …………. circuit pédestre permet de découvrir Saint-Herblain.

2. J'aime beaucoup ………… ville pour ses espaces verts.

3. ………… association "Air et détente" organise des randonnées.

4. ………… chemins sont parfaits pour la marche.

5. …………arbre centenaire est magnifique.

6. ………… habitants apprécient les promenades en nature.

7. ………… itinéraire fait 60 km au total.

8. ………… randonnée nous a fait découvrir de beaux paysages.

9. ………… sentiers ont été créés entre 2009 et 2015.

10. ………… activité est idéale pour se détendre en plein air.
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Corrigé exercice 1
1-Ce circuit pédestre permet de découvrir Saint-Herblain.
➢ "circuit" est un nom masculin commençant par une consonne, donc on utilise "ce".
2-J'aime beaucoup cette ville pour ses espaces verts.
➢ "ville" est un nom féminin singulier, donc on utilise "cette".
3- Cette association "Air et détente" organise des randonnées.
➢ "association" est un nom féminin singulier, donc on utilise "cette".
4- Ces chemins sont parfaits pour la marche.
➢ "chemins" est un nom pluriel, donc on utilise "ces".
5- Cet arbre centenaire est magnifique.
➢  "arbre" est un nom masculin commençant par une voyelle, donc on utilise "cet".
6- Ces habitants apprécient les promenades en nature.
➢ "habitants" est un nom pluriel, donc on utilise "ces".
7- Cet itinéraire fait 60 km au total.
➢ "itinéraire" est un nom masculin commençant par une voyelle, donc on utilise "cet".
8- Cette randonnée nous a fait découvrir de beaux paysages.
➢ "randonnée" est un nom féminin singulier, donc on utilise "cette".
9- Ces sentiers ont été créés entre 2009 et 2015.
➢ "sentiers" est un nom pluriel, donc on utilise "ces".
10- Cette activité est idéale pour se détendre en plein air.
➢ "activité" est un nom féminin singulier, donc on utilise "cette".
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II- Les pronoms démonstratifs
Les pronoms démonstratifs remplacent un nom et son déterminant (article ou adjectif).
 Ils permettent de désigner quelque chose ou quelqu'un sans le nommer. 
Les principaux pronoms démonstratifs sont :

Celui : Masculin singulier : 

Le plus beau chemin est celui que nous avons pris la semaine dernière.

celle : Féminin singulier 

Cette promenade est celle que je préfère

 ceux : Masculin pluriel 

L es plus beaux parcs sont ceux qui sont les mieux entretenus.

 celles : Féminin pluriel 

Cette randonnée est la plus longue parmi toutes celles que j’ai faites

ce, ceci, cela, ça : Neutre 

Saint-Herblain entretient ses parcs, cela se voit.

On peut ajouter -ci (pour désigner quelque chose de proche) ou -là (pour quelque chose de plus éloigné) à 

celui, celle, ceux et celles.
Toutes ces fleurs sont très belles mais celle-ci est magnifique.
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Exercice 2
Complétez les phrases avec le pronom démonstratif qui convient :

1. Il y a deux circuits de randonnée à Saint-Herblain. ………………qui passe par le parc de la Bégraisière est le 

plus long.

2. Parmi les espaces verts, ……………… de la Chézine est très apprécié des promeneurs.

3. Les chemins sont bien entretenus. ……………… permet des balades agréables.

4. Il y a plusieurs associations de randonnée. ……………… qui organise des sorties le dimanche est très 

populaire.

5. Les sentiers de Saint-Herblain sont variés. ……………… qui longent la Loire offrent de beaux panoramas.

6. Certains itinéraires sont courts, d'autres plus longs. Je préfère ……………….

7. Les arbres du parc sont magnifiques. ……………… sont centenaires.

8. Parmi les activités de plein air, ……………… que je préfère est la marche.
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Corrigé exercice 2
1- Il y a deux circuits de randonnée à Saint-Herblain. Celui qui passe par le parc de la Bégraisière est le plus long.
➢ On désigne un circuit parmi deux, donc on utilise le pronom masculin singulier "celui".
2- Parmi les espaces verts, celui de la Chézine est très apprécié des promeneurs.
➢ On désigne un espace vert particulier, donc on utilise le pronom masculin singulier "celui".
3- Les chemins sont bien entretenus. Cela permet des balades agréables.
➢ On fait référence à un fait général, donc on utilise le pronom neutre "cela". (çà à la rigueur)
4- Il y a plusieurs associations de randonnée. Celle qui organise des sorties le dimanche est très populaire.
➢ On désigne une association particulière, donc on utilise le pronom féminin singulier "celle".
5- Les sentiers de Saint-Herblain sont variés. Ceux qui longent la Loire offrent de beaux panoramas.
➢ On désigne plusieurs sentiers, donc on utilise le pronom masculin pluriel "ceux".
6- Certains itinéraires sont courts, d'autres plus longs. Je préfère ceux-ci (ou ceux-là).
➢ On désigne l'un des deux types d'itinéraires mentionnés, donc on utilise le pronom masculin pluriel "ceux-ci" 

ou "ceux-là".
7- Les arbres du parc sont magnifiques. Certains sont centenaires. 
➢ On désigne une partie des arbres, donc on utilise "certains" qui fonctionne ici comme un pronom 

démonstratif
8- Parmi les activités de plein air, celle que je préfère est la marche.
➢ On désigne deux types de promenades, donc on utilise le pronom féminin pluriel "celles" pour chaque type.
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III- Adjectifs et pronoms possessifs
Voici les principales différences entre les adjectifs et les pronoms démonstratifs en français :
A- Position dans la phrase :
Les adjectifs démonstratifs se placent toujours devant un nom qu'ils déterminent.
➢ Ce livre est intéressant.
Les pronoms démonstratifs remplacent un nom et peuvent être utilisés seuls.
➢ Celui-ci est intéressant.
B- Formes :
Adjectifs démonstratifs : ce, cet, cette, ces
Pronoms démonstratifs : celui, celle, ceux, celles, ce, ceci, cela, ça
Fonction :
Les adjectifs démonstratifs servent à désigner ou montrer quelque chose.
Les pronoms démonstratifs remplacent ce qui a déjà été mentionné ou ce qui va l'être.
Accord :
Les adjectifs démonstratifs s'accordent en genre et en nombre avec le nom qu'ils déterminent.
Les pronoms démonstratifs changent de forme selon le genre et le nombre de ce qu'ils remplacent.
Utilisation :
Les adjectifs démonstratifs sont toujours suivis d'un nom.
Les pronoms démonstratifs les remplacent dans une phrase.
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Exercice 3
Complétez les phrases avec l'adjectif ou le pronom démonstratif qui convient :

1. …………… parc naturel est magnifique en automne.

2. Parmi les sentiers, je préfère …………… qui longent la Loire.

3. …………… itinéraire fait 5 km, …………… en fait 10.

4. ______ arbres centenaires sont impressionnants.

5. La promenade dans …………… quartier est agréable.

6. …………… qui m'intéresse le plus, c'est la randonnée nocturne.

7. …………… association organise des sorties tous les week-ends.

8. Entre la balade en forêt et……………au bord de l'eau, je choisis …………….

9. …………… est une belle opportunité de découvrir la nature locale.

10. …………… chemins-ci sont plus faciles que …………… chemins-là.
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Corrigé exercice3

1. Ce parc naturel est magnifique en automne.

2. Parmi les sentiers, je préfère ceux qui longent la Loire.

3. Cet itinéraire fait 5 km, celui-là en fait 10.

4. Ces arbres centenaires sont impressionnants.

5. La promenade dans ce quartier est agréable.

6. Ce qui m'intéresse le plus, c'est la randonnée nocturne.

7. Cette association organise des sorties tous les week-ends.

8. Entre la balade en forêt et celle au bord de l'eau, je choisis celle-ci.

9. Cela  (c’est) est une belle opportunité de découvrir la nature locale.

10. Ces chemins-ci sont plus faciles que ces chemins-là.
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Exercice 4 – Compréhension écrite
Le Sillon de Bretagne, situé à Saint-Herblain, est entouré de plusieurs parcs et espaces de promenade qui 
offrent un cadre idéal pour se détendre et profiter de la nature. Le parc de la Bégraisière est l'un des plus 
grands de la région, avec ses vastes pelouses et ses sentiers ombragés. Il est parfait pour les pique-niques en 
famille ou les balades à vélo. Non loin de là, le parc de la Chézine propose un parcours le long de la rivière, 
idéal pour les amateurs de randonnée. Ces espaces verts sont facilement accessibles depuis le Sillon de 
Bretagne et constituent des lieux de détente prisés par les habitants de Saint-Herblain.

Questions :

Quel est le nom du parc mentionné qui est idéal pour les pique-niques en famille ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Quel type d'activités peut-on pratiquer au parc de la Chézine ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Pourquoi ces parcs sont-ils populaires auprès des habitants de Saint-Herblain ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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Corrigé exercice 4

▪ Le parc de la Bégraisière est mentionné comme étant idéal pour les pique-niques en famille.

▪ Au parc de la Chézine, on peut pratiquer la randonnée le long de la rivière.

▪ Ces parcs sont populaires auprès des habitants de Saint-Herblain car ils offrent des espaces de détente et sont 

facilement accessibles depuis le Sillon de Bretagne.
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Exercice 5- rédaction
Décrivez un moment agréable passé dans un parc ou en faisant une promenade.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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Exercice de contrôle
Choisissez la réponse correcte parmi les deux propositions :

1……….. parc est idéal pour les pique-niques.

a) Ce b) Cet

2.J'aime beaucoup ………… sentier qui longe la Loire.

a) ce b) celui

3.………….. arbres sont centenaires.

a) Ces b) Ceux

4,Entre les deux itinéraires, je préfère ………...

a) celui-ci b) ceci

5………. association organise des randonnées nocturnes.

a) Cette b) Celle

6. Les chemins de Saint-Herblain sont variés. ……….. permet de découvrir différents paysages.

a) Cela b) Ce

7….……….promenade est plus longue que …………….. que nous avons faite hier.

a) Cette ... celle b) Celle ... cette

8. Parmi tous les espaces verts, ………………. de la Chézine est mon préféré.

a) ce b) celui 15
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https://francais.lingolia.com/fr/grammaire/les-pronoms/determinants-et-pronoms-demonstratifs/exercices
https://www.podcastfrancaisfacile.com/grammaire/exercices-adjectifs-demontratifs.html
https://www.podcastfrancaisfacile.com/grammaire/exercices-adjectifs-demontratifs.html
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